

家有准备上大学的看过来——

中大和广外招生计划出炉啦

中大

新增3个本科专业、10大双学士学位项目

中山大学2025年内地本科招生计划增至7845人

新快报讯 记者王娟 实习生张韫婕 梁敏怡 通讯员张洁报道 新增3个本科专业、10大双学士学位项目,推出7大特色创新班……记者从中山大学获悉,2025年中山大学进一步扩招本科生,内地本科招生计划增加至7845人;与此同时,中山大学在港澳台本科生的招生规模上,多年来一直保持在500人以上。

新增专业及创新班

培养创造性、复合型人才

2025年中大强基计划新增药学(生物医药)专业和数学与应用数学(智能科学)培养方向,目前一共招收12个强基专业(方向),依托13个院系培养。新增“柔性电子”“智慧农业”“数字经济”3个本科专业,培养“集复合知识结构与前沿实践能力于一身”的高质量人才。

今年新增的招生计划主要聚焦于新兴交叉学科、国家紧缺学科以及双学士学位等复合型人才培养项目,学校在全国绝大部分省区市都增加了招生人数,并且新增招生专业和特色项目。

学校推出7大各具特色的“创新班”,涵盖基础理科、新医科、新工科等多个专业,通过构建专属成长通道,将课程有机衔接、梯次推进、渗透融合,鼓励和支持学生学习深造。不同“创新班”将通过高考招生或者院内遴选两种形式进行选拔,为学生提供一对一导师指导、小班化教学等全方位支持,充分激发学生潜能,培养创造性、复合型人才。“创新班”具体包括:环境科学与工程学院“永鑑创新班”,公共卫生学院(深圳)“病原微生物与生物安全创新班”,物理与天文学院“基础物理与天文学术新星培养实验班”,生物医学工程学院“振声创新班”,网络空间安全学院“鸿网创新班”,医学院“BRIGHT-X眼科创新班”,电子与信息工程学院(微电子学院)“电子信息创新基地班”。

新增10大双学士学位项目

突出学科交叉融合

今年中山大学新增10大“双学士学位复合型人才培养项目”,突出学科交叉融合,服务国家战略和经济社会发展需求,为学生提供跨学科学习、多样化发展机会。

这10个双学士学位项目在高考中单列专业招生,全国总计划为210名,

主要涉及“X+人工智能”“涉外人才类”“生命健康类”和“湾区战略类”4大领域。如金融学+人工智能、法语+法学、生态学+预防医学、物理学+微电子科学与工程等。该项目的新体现在培养目标的“新”——旨在开辟面向未来的新型交叉人才培养路径;经培养方案的“新”——项目将进行单独编班,小班教学,专属跨学科融合课程占核心课程四分之一以上。学生需完成1篇融合性毕业论文,体现2个专业交叉内容。毕业时,1张毕业证、1张学位证,在证书上显示所获得的2个学位。

零调剂、不退档、认加分

二次遴选名额倍增

中大在全国普通本科录取实施满足考生专业志愿的招生政策是“零调剂、不退档、认加分、无级差”,即报满不重复的专业志愿不会调剂到未报考的专业、政审和体检合格且报满专业志愿或服从调剂则不退档、认可考生政策性加分、专业录取无级差,最大限度满足考生专业志愿。

填满6个不重复的专业,指该省一个专业组志愿内可填报的6个专业数量,都不重复地填满,则不会录取到未填报的专业。填满6个不重复的专业志愿且政审体检合格,中山大学录取不退档、不录未填报的专业。

新生进入中大后,还拥有新生二次遴选、转专业、辅修等多种学习方式,全校各院系的专业都提供了让同学们跨学科学习的机会,给学生提供更多自主学习的空间。

2025年中大新生二次遴选专业有近20个,名额超400个,专业数量和总名额相比2024年均有倍增。新生军训期间,学生即可报名参加遴选。部分二次遴选项目,打破了原有高考选考科目的限制,文理兼招。

继续实施转出“零门槛”、院系按照30%上限接收转学生的转专业制度,可以跨校区、跨学科、跨院系转,全校所有院系均开放接收转专业学生。

此外,中大还有89个微专业、63个辅修专业、34个辅修学士学位,三层次的辅修项目总数在全国名列前茅。学生修满相应学分就可以拿到证书,每个春季学期都可申请,可逐级递进、上下互转。其中,辅修学士学位的学分要求已经从60学分降至40学分。

广外

热门与优势专业计划持续增加,院校专业组进一步优化

广东外语外贸大学2025年计划在粤招生4157名

新快报讯 记者王娟 实习生张韫

婕 梁敏怡 通讯员杨欣报道 热门专业招生计划增加,在粤招生专业组进一步优化,人工智能等四个专业首年招生……6月15日,广东外语外贸大学在白云山校区举行2025年校园开放日暨招生政策发布会。记者从会上获悉,该校今年招生计划总数5310名,比去年小幅扩招。其中,在广东省普通高考招生计划为4157名。

热门与优势专业计划再增加

选考科目限制少

据介绍,今年广外招生计划总数5310名,比去年小幅扩招。其中,在广东省普通高考招生计划为4157名,包括面向省内农村地区的“地方专项计划”160名,普通类(历史)1371名,普通类(物理)2473名,艺术类153名;在外省招生计划1062名;此外,还有对内地新疆高中班招生和新疆少数民族预科学生转入等91名。

该校今年进一步加大招生-培养-就业联动力度,动态调整各专业招生计划。法学、双学士学位复合型人才培养项目、中国语言文学类、计算机类、数学与应用数学(师范)等专业(项目/类)招生计划数增幅较大;会计学、汉语言文学(师范)、人工智能、大数据管理与应用专业招生计划较多。

值得一提的是,该校招生专业的选考科目限制少。在广东省,选考科目须为物理+化学的仅有:计算机类、人工智能、数学与应用数学(含师范)3个专业(类);首选科目须为物理,再选科目不限的仅有:数字经济、大数据管理与应用、金融工程、经济统计学4个专业;首选科目不限,再选科目须为思想政治的仅有:政治学类专业;其余专业,不限制选考科目。

新增10个双学士学位

复合型人才培养项目

人工智能等四专业首年招生

记者从会上获悉,该校今年新增国际经济与贸易(法学双学士学位)、金融学(法学双学士学位)、葡萄牙语(国贸双学士学位)等10个双学士学位复合型人才培养项目,通过专业交叉、实践赋能、知识融合三大支柱,打造“专业精、外语强、视野广”的复合型创新型国

际化人才。

该校今年国际组织创新班选拔名额增加。此外,为顺应全球化发展需要与新时代对于多语师范人才需求,今年还新增国际商务(创新班)和英语(英日双语师范)。

2025年学校人工智能、大数据管理与应用、保加利亚语、斯瓦希里语四个专业首年招生,致力于培养各相关领域的高素质复合型创新型的专业人才。

在粤招生院校专业组进一步优化

转专业实行“转出零门槛”

今年广外在粤招生专业组设置以“凝练特色,持续优化”为主要思路。依托学校现有学科结构、一流专业以及未来发展方向,保持专业组设置总体稳定。

其中,为满足广大考生对财会类专业的报考需求,今年学校将财政学类、会计类专业组合成复合财会菁英人才组,组内包含:会计学、审计学、财务管理[即原“工商管理类(会计学院)”三个专业不再按大类招生,分为三个专业进行招生]以及财政学类(含财政学、税收学两个专业)。

今年学校继续设置中华文化与国际传播人才组、复合型多语拔尖人才组、全球经济治理人才组、卓越涉外法治与商科人才组四个特色专业组;其他专业组按选考科目以及学科门类进行划分,各专业组内专业变化较小。校方表示,无论是历史类还是物理类,只要考生的成绩过了特控线,都可在第一志愿放心、大胆填报。“历史类排名一万五之前、物理类排名六万五之前的,进广外的希望都非常大。”

记者了解到,今年该校招生专业对考生单科成绩不作要求。对考生高考外语应试语种不作要求。本科生在校期间有三次转专业机会,学生转出时实行“零门槛”(即不设条件)。转入专业根据接收能力和专业要求提出转入条件并提前向学生公布。根据相关规定,每个学生在校期间最多只能转一次专业。

普通类(历史类或文科类、物理类或理科类)专业分档时,根据相关省(区、市)投档规则出档后,实行“分数优先,遵循志愿”的录取原则,不设置专业志愿级差。为保护考生的利益,学校决定对平行志愿批次下服从调剂、体检合格且符合有关录取规定的出档考生不退档。

华农

“稻浪”“星海”互动 华农毕业典礼很给“荔”

新快报讯 记者观显锋 王娟 实习生张韫婕 梁敏怡 通讯员费思迎摄影报道 稻浪翻涌、星海闪烁、一路生“花”……6月15日,以“前程似锦,一路生花”为主题,华南农业大学2025届毕业典礼暨学位授予仪式在学校综合体育馆举办,1.2万余名华农学子顺利毕业。

现场,校领导和各学院老师们集体献唱毕业歌,毕业生们身着学士服,手持稻穗,随歌声

轻轻舞动,“星海”“稻浪”浪漫互动。典礼尾声,漫天紫荆花瓣和彩带从天而降,全体老师与同学们挥手告别。

“给‘荔’!”园艺学院的三个毕业生收到了学院特意送来的荔枝花束和荔枝包。“就像这颗荔枝是我们华农自己研发的品种‘仙桃荔’,也是一个给我们毕业生的特殊礼物。”有学生如是说。

